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Szakdolgozatomban a fiatal korosztály vadon élő emlősállatokkal való kapcsolatát vizsgáltam. 

Ugyan a vizsgálatom kiterjedt a természet védelmére is, a fő célkitűzésem az volt, hogy átfogó 

képet kapjak a fiatal korosztály vadonélő emlősállatokhoz való hozzáállásáról, mint például 

arról, hogy mely tulajdonságaik alapján ítélik meg őket elsősorban, mely forrásokból 

tájékozódnak róluk és helyesnek tartják-e, ha fogságban tartják őket. A szakirodalmi áttekintés 

első fejezetében bemutattam a hazai környezeti nevelés történetét a 20. század elejétől 

napjainkig. A második fejezetben az állatkerteket, míg a harmadik fejezetben a cirkuszokat 

mutattam be a környezeti nevelés kapcsán. 

A kutatásomban 7. és 8. osztályos diákok vettek részt 2024 októbere és 2025 áprilisa között. 

Baranya vármegyéből kettő, míg Somogy vármegyéből és Győr-Moson-Sopron vármegyéből 

egy-egy általános iskola segítette a munkámat. Összesen 128 fő, 58 hetedik és 70 nyolcadik 

osztályos tanuló töltötte ki azt a huszonegy kérdésből álló kérdőívet, amelynek segítségével 

elvégeztem a felmérésemet. A kérdőívek kiértékelését 2025 októberében végeztem. 

Többek között, megállapítottam, hogy a hetedik osztályos tanulók az élőlények védelmének 

megítélésénél általában magasabb értéket rendeltek hozzá azokhoz a fajokhoz, amelyeket 

szembetűnőnek, illetve hasznosnak véltek. A nyolcadikosok általában több ismerettel 

rendelkeztek az ökológia témaköréről, s válaszaikat többször fejtették ki részletesebben, mint 

az alattuk járó iskolatársaik. A tanulók jelentős része mélyen szimpatizált a fogságban tartott 

vadállatok helyzetével. Összességében sikeresnek tartom a kutatásomat, s átfogó képet kaptam 

a fiatal korosztály vadonélő emlősállatokhoz, és a természet védelméhez való hozzáállásáról. 

Remélem, hogy a kérdőívem formálta a diákok szemléletét, ahogyan azt is, hogy a jövőben 

minél többen fogják majd hivatásuknak tekinteni a természetvédelmet. 


